



植根文化沃土 竞绽德育之花

——漯河高中精神文明建设工作之德育篇

■本报记者 李文敏
学校担负着培养我国社会主义事业建设者和接班人重要历史使命，是社会主义精神文明建设的基石。漯河高中将德育工作作为重中之重，努力打造立德树人的教育环境。

开展德育活动 培育民族精英

“创中华名校，育民族英才”，这十个大字矗立在漯河高中科技楼楼顶，更屹立在漯河高中师生的心中。“立德树人”是漯河高中实现“育民族英才”的前提。
为全面贯彻落实党的十九大精神，充分发挥学校德育主阵地作用，漯河高中深入开展培育和践行社会主义核心价值观活动，

引领全体师生树立爱国、敬业、诚信、友善的道德规范和价值准则，弘扬自由、平等、公正、法治的社会价值，自觉追求富强、民主、文明、和谐的国家理想，努力把全体师生培养成为社会主义核心价值观的践行者和传播者。

各项活动的开展是漯河高中德育工作的教育载体。每年春节，漯河高中的老师们都会带着学生深入社区群众，为他们义务写春联。为了让志愿服务活动开展得更顺利，内容更丰富，漯河高中健全了志愿服务登记注册、服务记录、关系转接、兑换服务褒奖奖励等机制。身边好人评选活动，让大家努力发现身边的好人好事，让榜样离师生更近；开展诚信建设专题教育活动，举行“诚信伴我行”英语演讲比赛，

让学生们在锻炼英语口语的同时了解诚信的重要性；每个月的“道德讲堂”活动，学校都会邀请一位道德模范到校演讲。

狠抓德育工作 强化立德树人

世界观决定方法论，有什么样的理论就有什么样的行动。漯河高中积极开展科学的世界观、人生观、价值观教育，通过开展爱国主义、集体主义、社会主义教育，培养学生的团队精神、合作意识。

一个人是否成功成才的关键是习惯，习惯的养成在于坚持。漯河高中在学生中积极开展习惯养成教育，下大力气抓好“三从、三抓、三比”活动，“三从”即比勤奋、比志气、比发

展，“三从”即从自身、从点滴、从现在开始，“三抓”即抓纪律、抓寝室、抓起始年级，以此来培养学生养成良好的生活习惯、学习习惯、作息习惯、思维习惯等。在加强校园文化建设的同时，漯河高中不断加强师生的心理健康教育，办好家长学校，通过家校合作，共同为孩子成长保驾护航。

培养德育教师 发挥骨干作用

“千教万教教人求真，千学万学学做真人”。德育工作离不开每一位老师的谆谆教导。漯河高中对青年教师的专业成长提出了系统有力、行之有效的建议和要求：要做到三个抓变，要有三个感、三颗心、三种精神，

能够以敬业、钻研、奉献的精神，带着光荣感、使命感、责任感投身每一天的工作，认真研读一套教材，研究一个班学情，研磨每一节课，研写每一份教学反思，在耕耘中等待，在等待中倾听花开的声音。

校园无小事，点滴皆教育。漯河高中适时召开全校的德育工作会议，强调学校的所有人员都是德育教师，学校中层干部、班主任更要在德育工作发挥骨干作用，同时发挥学生干部、家长在德育方面的作用，不断壮大学校德育工作队伍。漯河高中通过举行升旗仪式，召开好主题班会，办好班会的展示、观摩，开展好修身工程、传统节日德育系列活动、社区服务、学生社团活动等，充分利用德育工作的有效载体，在活动中育人。

打造智慧好课堂

郾城实验中学特邀华南师范范建利教授作讲座

本报讯 (记者 李文敏) 6月15日，华南师范大学教育技术学教授、博士生导师、未来教育研究中心主任范建利到郾城实验中学，为该校全体教师作了一场精彩的专题讲座。
本次讲座的主题为“什么样的课堂是智慧好课堂？”讲座中，范建利用一幅漫画引入，使老师们领略到信息技术的迅猛发展正在使我们的教育方式和学习方式发生翻天覆地的变化，随后，范建利带领大家回顾了教育技术发展的百年历史，分享了当下最前沿的教学理念和教育技术，并结合自己在教学研究中的

事例，生动地阐述了智慧好课堂的五个策略：参与、协作、翻转、测评和沟通。此外，范教授还特别推荐了Mooc、Nearpod、UMU等“互联网+”时代下更快捷有效的教学手段和学习方式，使老师们切实感受到了现代教育技术支持下，课堂教学所产生的巨大变化和独特魅力。
郾城实验中学校长庞铁快在总结发言中代表全体教师向范建利教授表示真挚的感谢，并表示学校将不断学习先进学校的课改经验和实践案例，争取能在最短的时间内实现智慧好课堂，惠及学生成长。

足球专家到市外语中学指导工作



成务生指导足球。本报记者 吴艳敏 摄

本报讯 (记者 吴艳敏) 6月21日，原中国足协副主席王俊生，原国家队主教练成务生，中国足球功勋运动员邢桂福、王杭勤、曹竞鉴、容志行、谷明昌等国家级足球专家到市外语中学指导校园足球工作。
各位专家参观了市外语中学足球校园文化，现场指导了小队球员踢球，观看了足球大课间活动展示，了解了学校校园足球日常开展及竞赛情况。在走进课堂教学与训练期间，专家的新颖教学和训练方法给当地师生带来了快乐和启发，深受广大师生的欢迎。
在足球场观看了队员训练情况后，成务生表示，足球不仅仅是一项体育活动，更是一种文化媒介。在训练中，教练员要指导学生会观察、善于总结，让基本技术转化为比赛行为。王俊生现场为学示范守门员的基本动作，赢得了在场人员阵阵掌声，并和孩子们合影留念。各足球领域的专家对漯河市外语中学的场地

建设、足球比赛活动、校园足球文化等方面给予了充分的肯定。面对机遇及今后的发展，各位专家也提出了宝贵的意见和建议。

据了解，市外语中学是一所传统体育特色学校，具有良好的体育基础和氛围。学校在立足文化教育的同时，非常重视第二课堂的开展。2015年，市外语中学位被教育部命名为首批“全国青少年校园足球特色学校”；2016年，在市第二届“市长杯”校园足球联赛中，该校男女队均排在第六位；2017年第三届“市长杯”上，学校男队名列第三，女队名列第二；2018年，该校在第四届“市长杯”上取得了男女队第二名的成绩。
漯河市外语中学相关负责人表示，希望通过此次足球专家校园行活动，加快推动校园足球工作发展步伐。今后漯河市外语中学的校园足球活动将以课程设置的方式实施，加以固化。学校将通过重大赛事的开展，营造良好的足球运动氛围，培养更多高端的足球人才、学术人才。

心怀感恩 壮歌远行

召陵区实验中学举行毕业典礼暨中考壮行大会

本报讯 (记者 李文敏) 6月20日下午，召陵区实验中学七、八、九年级全体师生齐聚校园足球场，隆重举行2018年九年级毕业典礼暨中考壮行大会。此次活动也是为即将奔赴中考考场的学子们加油助力，为孩子们送上美好祝福。

活动开始后，老师和同学们一起走上红毯，校长周耀威向学生代表颁发锦旗，鼓励同学们在未来的学习和生活中不断努力。为了送别学长，七八年级的学生精心准备了歌舞、小品等精彩节目。

受降路小学分校 举行节能宣传月活动

本报讯 (记者 李丹) 近日，源汇区受降路小学分校向全体教师和学生发出倡议，号召大家牢记6月节能宣传月主题“节能降耗 保卫蓝天”和全国低碳日主题“提升气候变化意识 强化低碳行动力度”，自觉树立低碳理念、践行低碳生活。

同时，学校少先队举行了“小手拉大手 低碳出行游”家庭摄影比赛活动，让节能减排理念深入人心，激发师生、家长的资源忧患意识和节约意识。孩子们纷纷表示：保护环境，从我做起；低碳出行，我们在行动中。

大力推广“国家学生饮用奶计划”



本报讯 (记者 李丹) 根据国家、省政府有关文件要求，我市高度重视“国家学生饮用奶计划”贯彻落实工作，联合蒙牛、伊利集团发起了D20中国小康牛奶行动，推出D20公益项目，通过营养调研、健康教育与公益捐赠等多种方式为青少年儿童带去健康关爱。
截至2018年6月份，蒙牛、伊利集团深入我市中小学校和幼

园惠及超过五万青少年儿童。蒙牛集团“蒙牛伴成长 助我少年强”为我市中小学贫困生捐赠牛奶近12万包；伊利集团为我市农村幼儿园小朋友捐赠牛奶3万包助力幼儿园快乐六一健康成长；为临颍县贫困生捐赠牛奶价值六万元，为我市高中生助力高考捐赠牛奶价值10万元；市红十字会全程参与，为学生发放了学生奶。

2007年9月，国务院首次明确提出：要加大国家学生饮用奶计划的推广力度，扩大覆盖范围，积极开拓中小城市和农村地区。此后，河南省政府分别于2011年、2014年、2016年三次出台红头文件，要求加大学生饮用奶推广力度。2018年，国务院办公厅发布《关于推进奶业振兴保障乳品质量安全的意见》(国办发〔2018〕43号)，其中第十八条要求：要大力推广国家学生饮用奶计划，增加产品种类，保障质量安全，扩大覆盖范围；开展公益宣传，加大公益广告投放力度，强化乳制品消费正面引导；普及灭菌乳等乳制品营养知识，倡导科学饮奶，培育国民食用乳制品的习惯。这是国家又一次发文要求大力推广“国家学生饮用奶计划”，该计划还被列入《中国儿童发展纲要》和《国务院关于基础教育改革与发展的决定》。

关于受理社会各界对国家开发银行资产安全监督举报的公告

国家开发银行(以下简称开发银行)是由国家出资设立、直属国务院领导、支持中国经济重点领域和薄弱环节发展、具有独立法人地位的国有开发性金融机构。开发银行以“增强国力、改善民生”为使命，适应国家发展需要和经济发展战略要求，紧紧围绕服务国家重大中长期发展战略，建立市场化运行、约束机制，建设资本充足、治理规范、内控严密、运营安全、服务优质、资产优良的开发性金融机构，为国民经济持续健康发展提供有力的金融支持。
自2006年8月成立“审计举报办公室”以来，开发银行公开受理来自社会各界的监督举报，取得了较好效果。为进一步确保国有资产质量稳定和维护资产安全，有效防控金融风险，热忱欢迎社会各界对开发银行资产安全进行监督，对造成或可能造成开发银行支持领域内国有资产、国民财产损失和危害或可能危害开发银行利益等进行举报。
现就有关事项公告如下：
一、监督范围
与开发银行资产相关的项目法人及组织。包括开发银行各类资产项目及客户，为开发银行资产提供各类担保的客户，以及开发银行的管理资产所涉及的其他客户等。

二、监督内容
(一)利用虚假的客户、经营、财务、项目等信息或材料骗取开发银行资金的行为。(二)开发银行客户违反合同约定的行为，包括但不限于挪用、非法占用、私分和转移项目资金，或造成重大损失和浪费，以及其他违法违规等行为。(三)恶意拖欠或悬空开发银行债务的行为，包括但不限于企业借资产重组、改制等重大经营事件转移和抽逃资金，以及恶意逃废债务等。(四)提供虚假担保或恶意转移抵押物的行为，包括但不限于担保企业利用虚假的财务报表、产权文件、办理虚假登记等方式，为开发银行贷款项目提供虚假担保，以及恶意转移抵押物等行为。(五)其他侵害开发银行权益和危害开发银行资产安全的行为。
三、举报方式
社会各界人士如发现上述情况，可采用书信、来访、电话、电子邮件等形式，随时向开发银行反映或举报。举报人应自觉遵守中华人民共和国宪法和法律。举报人对举报内容的真实性、客观性负责，不得主观臆测、捏造事实、制造假证、诬告陷害他人，否则须承担法律责任。举报人反映或举报可以署名或匿名，但为尽快了解更详细

情况以启动调查程序并及时反馈有关处理结果，提倡举报人实名举报并留下详细联系方式，开发银行承诺对举报人个人信息依法给予保密。举报人请不要重复举报。
四、奖励
经调查，举报情况属实，且避免或挽回开发银行资产损失的，开发银行将视具体情况给予举报人奖励。
五、受理联系方式
1.总行
举报受理或来信地址：北京市西城区太平桥大街16号国家开发银行 审计举报办公室 (邮编:100032)
电话:010-68333171 电子邮件:jubao@cdb.com.cn
2.分行
举报受理或来信地址：郑州市金水路266号国家开发银行河南省分行审计举报办公室 (邮编:450008)
电话:0371-69331706 传真:0371-66000590
六、此公告由开发银行负责解释,相关内容已在国家开发银行网站上予以公布。
特此公告
国家开发银行河南省分行
2018年6月22日

教育监督热线
5673776 13303958277

微信公众平台

- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报

郾城区教体局

扎实做好学生防溺水工作

暑期来临，为切实保障学生安全，郾城区教体局防控结合，多策并举，各校通过开展专题警示教育、排查整治安全隐患、“唱看写”强化活动、关注重点学生群体、严堵学生私自外出的漏洞、“学生安全千万家教师家访活动”、家校共防等形式广泛深入开展防溺水知识宣传教育，让学生牢记预防溺水“六个不”，特别是教育学生遇

到同伴溺水时要“智慧救援”，避免手拉手盲目施救；完善预防学生溺水工作方案，联络协调有关部门，对校边、路边、家边等重点部位水域安全隐患进行排查整治，建立安全隐患台账；通过音乐课组织学生传唱“学生游泳安全歌”，组织学生集中观看《中小学生防溺水警示教育专题片》，举行以“珍爱生命，防范溺水”为主题的手抄报比赛，强化学生防溺水安全意识；建立留守儿童家庭和外来务工人员子女家庭名册，教师开展家访活动时做好家访记录，做到不漏过一个学生。
潘范学



6月20日，漯河五中40名新团员面向鲜艳的共青团团旗进行了入团宣誓。 本报记者 李丹 摄



为了丰富学生校园文化生活，增强学生体质，6月20日，源汇区柳江路小学举行了跳绳比赛。 本报记者 周勇 摄



6月19日，源汇区受降路小学邀请律师王慧敏到校，为六年级毕业生举办了一场安全法律知识讲座。 本报记者 杨旭 摄

许慎小学邀请结对帮扶对象到校参观

本报讯 (记者 姚晓晓) 近日，许慎小学参与“2+1”结对帮扶活动的老师迎来了他们各自帮扶的16名孩子，这些孩子分别来自同乡中中小学部和同路小学。
在许慎小学讲解员的陪同下，孩子们参观了文化大道，领略了许慎小学的文化魅力。神奇的文字演变，凝神静思的许慎雕塑，恢宏典雅、独具匠心的书画设计，无不深深吸引着孩子们。接着孩子们来到了叔重馆、许慎小学校史馆、许

慎小学管乐团教室，瞻仰了汉字宗师的丰功伟绩，了解了学校的发展历史，观看了管乐团的精彩演出。随后，“2+1”结对帮扶活动的老师带着孩子们，走进了许慎小学阳光书吧。中午，许慎小学的孩子门争着抢着邀请新认识的小伙伴们到自己家里做客。下午，“2+1”结对帮扶活动的师生们又兴致勃勃地参观了市气象站，感受气象科学技术的乐趣和魅力，零距离感受“风云变幻”，探究“观云测雨”的秘密。